Стань заметней на дороге

Степень заметности человека на дороге существенно влияет на его безопасность. В тёмное время суток глаза человека воспринимают окружающую обстановку намного хуже, чем днём. Сложно определить, насколько быстро приближается автомобиль.
Видимость при движении имеет существенное значение для безопасности как движущихся на автотранспорте, так и пешеходов. Многие аварии происходят из-за того, что участники движения поздно попадают в поле зрения или вообще не замечают друг друга. В тёмное время водители боятся, что на их пути может оказаться пешеход или велосипедист. Чем меньше света, тем выше вероятность слиться с проезжей частью, обочиной. В такой период времени, в плохую погоду водители не видят пешеходов или замечают их слишком поздно. С водительского места видна лишь та часть дороги, которая освещается фарами. Пешеход находится взаблуждении, если думает, что водитель видит его в тот момент, когда он сам уже заметил свет фар приближающегося автомобиля.
Кроме обязанности двигаться по тротуарам либо обчинам, а в случае их отсутствия – по краю проезжей части навстречу движению транспортных средств, для обозначения своего силуэта пешеход должен иметь на одежде, обуви, сумках элементы, которые отражают свет.
Особенно опасно нахождение необозначенных светоотражателями пешеходов и велосипедистов, передвигающихся по загородным дорогам в тёмное время суток либо в условиях недостаточной видимости (в дождь, туман).
Человек со светоотражателями в ближнем свете фар виден за 140 метров, а в дальнем – за 400. Пешехода без сетоотражателей водитель замечает с расстояния 25 метров и меньше, когда практически избежать наезда не представляется возможным.
Приобрести светоотражающие элементы можно как в торговой сети государственных предприятий (отделения РУП “Белпочта”, киоски “Белсоюзпечать”, магазины райпотребобщества), так и в торговых точках иных форм собственности, в том числе на АЗС. 
Помните! Использование светоотражающих элементов уменшает риск наезда автотранспортом на 85%.
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