Что мы должны знать о коронавирусной инфекции
 31.12.2019 г. в г. Ухань китайской провинции ‎Хубэй был зарегистрирован случай заболевания ‎пневмонией неизвестного происхождения. 
9.01.2020 ‎ китайские власти сообщили СМИ о том, что в возбудителем данной вирусной пневмонии ‎предположительно является новый тип коронавируса, отличающийся ‎от всех обнаруженных до сих пор коронавирусов, передающихся ‎человеку. 
Эпидемиологическая ситуация в Китае и Мире
По данным на утро 24 января, число заболевших пневмонией в Китае возросло до 849. Погибли 26 человек. По два заразившихся выявлены в Гонконге, один - на Тайване.
По данным госкомитета КНР по делам здравоохранения, три больных пневмонией нового типа обнаружены в Таиланде, по два - во Вьетнаме и Японии, по одному - в Южной Корее, Сингапуре и США.
Коронавирусы – крупное семейство вирусов, которые ‎вызывают разнообразные заболевания, от обычной простуды до ‎ближневосточного респираторного синдрома и тяжелого острого ‎респираторного синдрома. Предположительно новый тип коронавируса передался от летучих мышей змеям и млекопитающим, которых и продавали торговцы на рынке.

Клинические проявления схожи с гриппом
Клинические проявления и симптомы заболевания у пациентов в основном заключаются в повышении ‎температуры тела, в некоторых случаях — затруднении дыхания при ‎наличии изменений на ‎рентгенограмме грудной клетки. В числе заболевших изначально были ‎поставщики и торговцы, работавшие на рыбацком рынке Хуаньань.


Профилактика завоза в Беларусь
Глава Министерства здравоохранения Беларуси Владимир Степанович Караник сообщил, что в страну поступили реактивы, необходимые для диагностики нового коронавируса. Он отметил, что для профилактики завоза вируса в страну приняты все необходимые меры. В аэропорту всех прилетающих встречают с тепловизором, который позволяет выявить пассажиров с превышением температуры тела и признаками инфекционного заболевания. Усилена роль санстанции, которая дежурит в аэропорту.
Меры профилактики во время путешествий
· избегание близкого контакта с лицами, заболевшими острыми ‎респираторными инфекциями; ‎
· частое мытье рук, особенно после непосредственного контакта с ‎больными или предметами окружающей их обстановки; ‎
· избегать непосредственного контакта с сельскохозяйственными или ‎дикими животными; ‎
· соблюдение лицами с симптомами острой респираторной инфекции ‎респираторного этикета (соблюдение дистанции, прикрывать нос и ‎рот одноразовыми салфетками или одеждой при кашле и чихании, а ‎также мытье рук).‎
· По приезду из поездки, при обнаружении у себя симптомов респираторной инфекции: повышения температуры, кашля, затруднения дыхания обратиться к врачу и указать на наличие поездок в страны, где регистрируется заболеваемость ближневосточным респираторным синдромом.
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